

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858.

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE.

AÑO XXXIV.

PRECIOS.—En Murcia, 1 peseta al mes; fuera, 4 por trimestre completo.

SABADO 5 DE SEPTIEMBRE DE 1891.—NUM. 11,421

Un número del día, 10 céntimos; atrasado, 50.—Pagos adelantados.

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid. Roldós y C.ª, Cebrián y C.ª y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTOBAL, 7 Y MONTIJO 13.

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61—John F Jones y C.ª, 31 bis, Faubourg Montmartre.—Y otros.

COLEGIO DE NTRA. SRA. DE LAS MERCEDES

de 1.ª y 2.ª enseñanza y carreras especiales

bajo los auspicios del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo D. Tomás Bryan y Livermore, Y DIRIGIDO POR EL PBRO.

D. FRANCISCO SAURA Y VELASCO

en unión de sus hermanos

D. ANTONIO, D. JUAN Y D. PATRICIO.

Las bases sobre que está fundado este centro de enseñanza, son: economía en la pensión, régimen alimenticio, abundante y sano; esmerada educación, sólida y literaria, religiosa y social; estudio y vigilancia completos; recreo y descanso higiénicos como lo permite el ambiente; repaso de lecciones, previas las horas de la clase; asistencia puntual y constante a las Cátedras del Instituto provincial, acompañados de los inspectores del Colegio; perfecta inteligencia con los padres o encargados de los alumnos para obtener de estos, cuantos frutos hayan de recompensar los sacrificios de aquellos; y no una palabra, garantizar a las familias la tranquilidad y la educación de sus hijos, evitando que la poca edad, las malas compañías y la libertad en que generalmente están, arrojen a unos tiernos seres al vicio y a la ociosidad; hábitos temibles que siempre traen funestas consecuencias así para quien es presa de ellos como para toda la sociedad.

Dispone este Establecimiento para llenar tan sagrada misión, de un espacioso local con cabida para más de trescientos alumnos, en que las diferentes enseñanzas tienen la debida separación e independencia y están comodamente armonizadas y en las mejores condiciones higiénicas. Tiene así mismo instalados, este Colegio para su mejor servicio y mayor comodidad, el alumbrado de gas, agua de Santa Catalina, el teléfono y timbres eléctricos. También ha fundado y tiene la propiedad del diario. «La Enseñanza Católica», en el cual se insertan constantemente las enseñanzas y oportunamente cualquier anuncio de actualidad, referente a dicho centro docente; así como también los nombres de aquellos alumnos que han sobresalido por su aplicación y buen comportamiento.

La mejor garantía que podemos ofrecer al público y que prueba la competencia del profesorado y buen régimen del establecimiento, es el resultado obtenido por los alumnos de 2.ª enseñanza presentados a exámenes en cinco cursos académicos que sigue este Colegio esta clase de preparación:

Años.	PREMIOS.		Sobresalientes	Notables.	Buenos.	Aprobados.	Suspendidos.
	1.ª	2.ª					
86 a 87	1	1	1	40	6		
87 a 88	6	1	17	46	7	2	
88 a 89	8	2	21	40	18	21	
89 a 90	11	3	22	26	26	26	
90 a 91	9	3	23	27	57	43	1
TOTAL	55	11	84	89	94	92	1

NOTA.—Queda abierta la matrícula.—Se facilitan reglamentos, Sta. Quiteria 13.

VINO DE BUCEAUD.—Véase el anuncio que publicamos en la cuarta plana.

DENTICINA MORENO

Remedio seguro para combatir las afecciones del estómago y vientre en los niños. Para los vómitos y diarreas; facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías haciendo reaparecer la baba; combate la alferencia y en general todos los desarreglos que lleva consigo el periodo de la dentición.

Con el fin de evitar las imitaciones, exigir mi firma y rubrica en la etiqueta y gargantilla de los frascos.

Único punto de venta.—Farmacia de Moreno López, plaza de Camachos núm. 26. 50—40

JABON DE ORIZA,

Valentine de Viard y de Fay Cosmydor,

TINTURA UNICA Y MELANOGENE y otros artículos de tocador, calle de San Cristóbal, 7.

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMEA MURCIA

Esta sociedad el Teatro de Rómica a los artistas, empresas y compañías que lo soliciten por el tanto por ciento y condiciones que se estipulen, las cuales pueden convenir dirigiéndose al presidente de dicha sociedad, plaza de Santa Gertrudis, en esta capital.

LA PAZ DE MURCIA.

Ya no hay Asamblea.

El Marqués, de Santa Marta es el hombre de las sorpresas. Sorprendió a todo el mundo con el manifiesto anti-zorrillista; después nos dió la sorpresa con la

convocatoria de la Asamblea para el 29 del actual; luego renunció el cargo de representante en el comité provincial de Madrid, y ahora larga de sorpresa también, en las columnas de «La República», el siguiente documento:

«A LOS REPUBLICANOS

Enemigo de vanas exhibiciones y mas partidario de los actos que de las palabras, había resuelto hacer caso omiso del clamoreo suscitado entre los zorrillistas por mi manifiesto de 15 de Agosto, en que afirmaba la existencia y las bases de la coalición que tuve la fortuna en iniciar y el disgusto de ver bastardeada y sacada de su cauce por muchos de los que a ella se adhirieron, mas con los labios que con el corazón.

Reservaba para cuando se reuniese la Asamblea hacer manifestaciones categóricas y reivindicar para el pueblo republicano la representación que algunos ilusos se obstinan en poner a los pies de un hombre; quería arrancar de la Asamblea una declaración concreta y precisa del alcance que diese a los acuerdos de la prensa republicana coaligada; proponíame, en fin, decir todo lo que en las actuales circunstancias entiendo que puede y aun debe decirse.

No lo han querido los zorrillistas. Me excitaban por telegramas y cartas a reunir la Asamblea, y apenas la hube convocado apresuráronse a calificar de ilegal la convocatoria, sin apoyar en una sola razón tan atrevido aserto. No creyéndose aun seguros, han apelado

a un recurso que dejó a los republicanos de buena fé. Me han puesto, por un voto de censura del comité provincial de Madrid, en el caso de hacer renuncia de mi cargo de representante, sabiendo que aunque en el terreno del derecho no podían destituirme; yo no habia de permanecer indiferente ante tal conducta.

Retiro, pues, la convocatoria de la Asamblea. Han logrado su objeto los zorrillistas; esto es, han conseguido por completo en pugna con el espíritu democrático del pueblo y con las bases de la misma coalición que aparentan mantener.

¿Creen librarse por esto del juicio de la opinión? No serán juzgados en la Asamblea, pero están condenados en la conciencia pública. La coalición que yo inicié, haciendo un llamamiento al pueblo, ha muerto a manos de los zorrillistas, sacrificada a un personalismo que pugna con las aspiraciones del país y con la dignidad de las masas republicanas. Venfa herida de muerte desde el funesto paréntesis abierto en Biarritz. Osan decir que siguen manteniendo y representando la coalición, y yo declaro que no conozco esa coalición personal é infecunda, esa coalición electoral y evolucionista con que se quedan, que no es la coalición popular que yo inicié.

Roto mas por la conducta que por las palabras de los zorrillistas el lazo que entre ellos me unió en cuestiones de procedimientos quedamos unos y otros en situación independiente; ellos republicanos moderados de ayer, reivindicando la base 3.ª, que les abandonó gustoso; yo, republicano, avanzado de siempre, reivindicando sin aspiración a jefatura de ningún género ni alardes estériles pero con una constancia que durará lo que dure mi vida, la base segunda.—E. P. de Guzmán. Marqués v. de Santa Marta.—Madrid 2 de Septiembre de 1891.

Según se vé por ese documento ya no hay Asamblea, y lo sentimos por los buenos ratos que habríamos pasado viendo al Marqués y sus adectos frente a frente de los Sres. Llanó y Persi, La Hoz y Catena, ¡Qué lástima!

Al Marqués ya no le resta que hacer mas que una cosa: borrar de la cabeza de su periódico aquello de «Órgano de la coalición republicana». Por que suponemos que «La República», no pretenderá ser órgano de la nada.

Lo del Noguera-Pallaresa.

Se ha celebrado en el pueblo de Mollerusa, de la provincia de Lérida, una importante reunión convocada por el Ayuntamiento, y a la que asistieron representaciones de los Ayuntamientos de Lérida, Cervera, Tárrega y de la mayoría de los pueblos del llano de Urgel.

Se acordó ponerse al lado de la junta de defensa de los intereses de la capital.

Celebrar un meeting en dicho pueblo, al que asistirán en masa 40 pueblos de la comarca de Urgel en justa correspondencia de la actitud que tomó la capital cuando ocurrió el conflicto con la com-

pañía del Canal de Regantes, y se nombró una comisión organizadora encargada de cumplir el anterior acuerdo.

De los centros oficiales ha salido una noticia que hoy publican todos los periódicos, diciendo que se tienen ya noticias concretas acerca de la solución de este asunto del ferrocarril.

El Gobierno—dice la noticia de que hablamos—está decidido a cumplir la ley de 1889, si bien dependiendo la construcción del acuerdo internacional y no habiendo apresuramientos por parte de Francia en dar cuenta a las Cámaras, esperará para sacar a subasta el ferrocarril la existencia de una proposición garantida.

La situación de la Coruña se pone grave; allí se ha perdido el principio de autoridad y el respeto hasta a las cosas sagradas; lo mismo se silva a el Capitán general que al Arzobispo que al Gobernador; allí sirve de objeto de mofa una romería; allí se patrocinan los entierros civiles.

En fin, de los datos de las noticias y telegramas, se deduce que allí reina la anarquía, y es que las autoridades ni saben prevenir ni evitar, y además parece que entre ellas no reina la mejor armonía.

A los contribuyentes.

SUPRESIÓN DE DOMICILIACIONES.

La «Gaceta», publica hoy la siguiente real orden del ministerio de Hacienda:

«El buen orden administrativo y perturbación que, así en la contabilidad como en las condiciones de la cobranza se ocasiona, aconsejan desde luego la supresión de las domiciliaciones para el pago de las contribuciones territorial é industrial, que establecieron de una manera absoluta los artículos 22 y 23 de la instrucción provisional de recaudadores de 12 de Mayo de 1888, y limitó luego la real orden de 17 de Junio de 1889, no solo por trastorno que en el orden administrativo producian, sino en cuanto a las fianzas de los recaudadores y sus premios de cobranza como también por los abusos que en tal servicio venia señalando ya la experiencia, con perjuicio, a veces, de los intereses del Tesoro, además de la suma de trabajo que representan, por efecto de las múltiples operaciones que demanda su tramitación y concesión, bien sean de provincia á provincia, bien de zona á zona recaudatoria.

Así, pues, unas y otras deben desaparecer, simplificándose de este modo los servicios que tienen a su cuidado las oficinas provinciales y centrales, y restableciendo para los contribuyentes por territorial é industrial la obligación general que existe en materia de impuestos de satisfacerle donde se devenguen, puesto que aun el mismo interés del contribuyente (en atención al cual nacieron y continuaron), no abona ya la permanencia de esta, toda vez que separados los recargos municipales de los recibos de las contribuciones de que se trata, y encargados de la co-

branza de aquellos los Ayuntamientos, á tenor del art. 20 de la ley de Presupuestos, hoy vigente, nó es posible su domiciliación en lugar distinto, con lo que queda obligado el contribuyente á abonarlos á cada una de dichas Corporaciones y desaparecer además el interés principal que pudiera tener antes, centralizando sus pagos en un punto único y determinado, que es á lo que exclusivamente respondían las expresadas domiciliaciones.

Ante tales razones, y de conformidad con lo dispuesto por esa Dirección general,

S. M. el Rey (q. D. g.), y en su nombre la Reina Regente del reino, se ha servido resolver primero, que queden derogados los artículos 22 y 23 de la instrucción provisional de recaudadores, fecha 12 de Mayo de 1868, la real orden de 17 de Junio de 1889, y demás disposiciones referentes á *domiciliaciones* de cuotas impuestas por las contribuciones territorial é industrial; y segundo, que desde 1.º de Octubre próximo se satisfagan las repetidas cuotas á los recaudadores de contribuciones de las respectivas zonas en que estas se devenguen, conforme en un todo á las reglas establecidas en la mencionada instrucción provisional del ramo y demás preceptos vigentes ó que se dicten en lo sucesivo.

Agripina Codevilla y Rogent.

Con profunda pena é inmenso dolor, llegó á nosotros la triste nueva del fallecimiento de esta angelical criatura, arrebatada á la vida en la primavera de su existencia. Hace tres meses aproximadamente y después de una ausencia prolongada tuvimos el gusto de verla entre nosotros joven, radiante de hermosura, de distinguida elegancia, trasformada en mujer la que niña preciosa abandonó este recinto para trasladarse al lado de su madre á la capital de la monarquía. ¡Quién pensara en aquellos días venturosos en que volvía á su ciudad natal, y por la que sentía verdadera pasión, que la muerte cernía sobre ella sus alas para segar en breve plazo una existencia tan querida; parece como que la Providencia quiso presenciar el amor que sentía por Murcia, haciéndola venir poco antes de su muerte á dar el adiós de despedida á esta tierra encantadora, como la llamaba, y á los innumerables amigos y entusiastas que hoy lloran su desaparición. Su temprana muerte ha sido el tránsito de un ángel, el dulce sentir de una mártir que ve cercano el momento de partida y llora por los que quedan: con su clara inteligencia, su talento nada común y su imaginación viva, miraba con la sonrisa del justo acercarse el doloroso instante de abandonar este valle de lágrimas, y su último suspiro y su última mirada fué para su pobre madre, que transida de dolor, la acariciaba con sus besos ocultando un sentimiento que eternamente llevase en su alma. ¡Pobre Pinita, como le llamaban sus amigos íntimos! pobre no, dichoso ángel que vuelas á la mansión donde mora la virtud, desgraciados aquellos seres que en tu vida cifraban su existencia! ¡Cuándo podrán borrar de su memoria y arrancar de su alma el recuerdo de tu imagen? Nunca. ¡Pobre madre! Si algún lenitivo puede encontrar en tan terrible dolor es el consuelo de que con ella lloran todos los que tuvieron el placer de tratar en vida á su encantadora hija y entre ellos el que no la olvidará jamás,

R.

La cojida de Reverte.

Con sentimiento eran ayer tarde y noche leídos los telegramas que daban cuenta de la cojida del bravo y novel torero.

La cuarta corrida de feria que se intentaba dar en nuestro circo taurino ha quedado por ahora suspendida en vista de la gravedad del diestro encargado de la lidia.

«El Liberal» de Madrid recibido hoy da cuenta de las heridas que recibió Reverte en los siguientes términos:

«Al salir Reverte de un quite hecho al primer toro, fué alcanzado por el bicho y voltado.»

La cojida fué tremenda y causó grandísima emoción.

El diestro pudo retirarse por su pié á la enfermería. Del reconocimiento facultativo resultó que Reverte tenía una herida de quince centímetros de longitud, internándose en los tejidos del tercio superior del muslo izquierdo; otra de diez centímetros de longitud á cuatro de distancia de la anterior, un varetazo en el sobaco izquierdo, y una fuerte contusión en la frente.

El pronóstico de las heridas es reservado y los facultativos temen complicaciones.

Después de la cojida de Reverte, la función estuvo en suspenso unos diez minutos.»

Las toros de Mazpule que se debían lidiar en la cuarta corrida fueron pagados ayer y hoy hubieran salido de Madrid con dirección á esta ciudad, pero según noticias se ha mandado suspender el envío.

COLABORACION INEDITA.

Pié de guerra.

Es el pié de que cojea la Europa *fin de siècle*.

Alemania se armó, Francia se arma, España se vá á armar y hasta el principado de Mónaco dicen si se ha armado.

Verdad es que con una ruleta como la que hay allí se arma cualquiera.

De este modo la Europa civilizada se convierte en Europa militarizada, porque ya vamos quedando pocos hombres civiles.

Y menos mal si de la mente de los modernos cancilleres salieran las naciones armadas de punta en blanco, como dicen que salió Minerva de la cabeza de Júpiter.

Pero desde que un Ministro de la Guerra concibe el plan de una defensa nacional por todo lo alto hasta que el proyecto se realiza, corren los millones como agua y el capítulo de Guerra es un verdadero *capítulo mortis* para los presupuestos de Europa.

La educación militar se impone; los ferrocarriles estratégicos son de absoluta necesidad; los problemas de logística, de castrametación y de táctica general se han puesto en moda ogaño como antes lo estuvieron la cuadratura del círculo y el movimiento continuo.

—Estamos en otro mundo;—piensa uno á veces—esto ha debido de ser que Dios ha cogido una noche á la Tierra y nos ha volcado sobre el planeta Marte.

No hay ahora mas Dios que el Dios de los ejércitos; ni mas arcángel que San Miguel, porque tiene espada; ni mas santos que San Jorge, Santiago y San Millán, los tres caudillos celestiales de nuestra reconquista.

Cada nación aspira á tener una infantería solo comparable á aquella famosa infantería suiza contra cuya inmóvil y apretada barrera de picas se estrelló para siempre la caballería feudal.

Y en punto á esta otra arma general, los bélicos ginetes de Europa pueden competir con la tradicional caballería de Tesalia, el país de los centauros.

Respecto á la artillería, de sus máquinas se espera todo; diariamente se inventan marávilas y se encuentra uno cañones nuevos en el tintero y hasta en la sopa.

Por algo son muy nombrados los cañones... de plumá y las baterías... de cocina.

Las naciones viven sobre un pié—el pié de guerra—los políticos andan con la barba sobre el hombro; los generales están ojo avizor; los diplomáticos no pierden rípijo.

Pero, como dicen en Aragón, ni se muere ni abuela ni cerramos.

Es decir, ni se licencian los ejércitos ni se emprende la lucha continental.

Las artes de la guerra siguen el camino del progreso á marchas forzadas.

Hoy se inventa un proyectil para Marina con bastante fuerza para atravesar la mas resistente plancha del blindage; y mañana sale un acorazado en el cual se estrelló el nuevo proyectil.

No sabemos, al fin y al cabo, de quien será el triunfo.

Si de los que hacen proyectiles ó de los que hacen planchas.

Únicamente se sabe que este sistema último; es el seguido por los ministros de Marina españoles.

—¡Ah! podría decir algunos de ellos este crucero es inmejorable, invulnerable é indestructible.

—¿De veras?

—Sí, señor, Le llamaremos *El Aquiles*.

—El nombre le está que ni pintado; como el héroe de la Iliada, solo tiene vulnerable el talón.

—¿Cómo el talón?

—Pues eso; el talón, la factura de la casa constructora.

De vez en cuando corre la voz de haberse inventado un fusil de repetición ó una pólvora mas barata y de más fuerza expansiva que las conocidas hasta hoy; y los ejércitos se apresuran á adoptar el arma nueva mientras se llenan los polvorines de la mágica y flamante mezcla salitrosa.

En los últimos veinte años, ¡cuántas armas nuevas no habrán pasado por los ejércitos franceses y alemanes!

Así es que bien podemos decir que ambos presupuestos están pasados por las armas.

Sucede con frecuencia que las nuevas pólvoras no sirven para el caso y entonces se emplean para salvas ó para salva... sea la parte.

—Vamos á ver—le decían á un alumno de artillería—¿para qué se rayan los cañones?

—¡Toma! para que no se tuerzan los tiros.

Y el cañón rayado, el fusil de repetición y la carabina de fuego central, son la preocupación constante de los que se interesan por el engrandecimiento de la patria.

—¿No sabe V. la novedad del día?

—No, señor.

—Pues se trata de dotar á la artillería de lanzas.

—Hombre, me parece demasiada novedad. Y, vamos á ver ¿quién llevará las lanzas? ¿los soldados conductores? ¿los servidores de las piezas?

—Nada de eso, las lanzas las llevarán los arzones para hacer el arrastre con mas facilidad.

Así como los físicos, desconociendo si olvidando su mal interno, hacen grandes proyectos de viajes y aventuras para la próxima estación, los Estados de Europa solo piensan en pasear triunfantes sus banderas por el exterior sin reparar en que la verdadera procesión anda por dentro.

El bonapartismo francés, el nihilismo ruso, el socialismo alemán y el irredentismo italiano son motivos suficientes para que Francia, Rusia, Alemania é Italia se queden en casa por mucho tiempo.

Pero eso ¡ni pensarlo siquiera!

Tarde ó temprano ha de armarse la gorda.

Aunque es de temer que, para cuando se arme, la pobre gorda haya enflaquecido bastante.

¡Eureka!—gritaba un caballero la otra tarde—ya he descubierto el medio seguro y eficaz de apagar los fuegos del enemigo.

—¿Ha inventado V. una maniobra?

—No, señor; basta con organizar militarmente á los mangueros de la villa y convertirlos en cuerpo auxiliar del ejército.

Para el régimen militar priva ahora el sistema suizo, que es un sistema garantizado.

Algunos se ponen en frente del Suizo, como quien dice en la acera de Fornos:

Pero va ganando terreno la idea de que el servicio militar obligatorio sea sustituido por la instrucción militar, también obligatoria.

—A mí—decía un caballero—hace tiempo que me ha dado eso en la nariz.

—¿Lo de la instrucción?

—No; lo del servicio.

También á los militares les molesta la paz armada porque prefieren los azares de una campaña á la vida de guarnición y á las encerronas del cuartel.

—¿Qué militares estos? El mejor día van á pedir la luna.

—¡Naturalmente! Como que ya no les basta con las estrellas.

¿Qué espectáculo tan encantador el de la rotura de las hostilidades en Europa!

Los soldados tomarán el chopo, los pai-

sanos el olivo, algunos ilusos el peral, los generales el llorón....

Ya le ha caído que hacer al cuerpo facultativo, ingenieros no militares, sino de montes.

Todos serán pocos para cuidar de que no se nos marchen también el arbol de Guernica y la encina de Sobrarbe.

La Europa actual, como yo me la imagino, es una matrona compuesta de tan heterogéneos elementos como el monstruo que entrevió San Juan ó el coloso soñado por Nabucodonosor.

Tiene los pies... de guerra; la cabeza... de columna; el cuerpo de ejército, las falanges... macedónicas y el ánima... de cañón.

El continente está sobre las armas y vice versa.

Las armas se han montado sobre el continente.

Luis Royo y Villanova.

VARIEDADES.

Charada.

Solución de la anterior: GA-VO-TA

OTRA.

Das prima nombra ciudad la tercera es una nota de la escala musical, pero todo es apellido de un valiente general.

CLAUDIO.

NOTICIAS.

Feria.

La cuarta velada se aguo: las nubes que desde ayer venían amenazando, descargaron anoche de lo firme.

No lo sentimos solo por la falta de paseo; nos dolió mas por que cuando llueve en los días de feria, de lo primero que nos acordamos es de los feriantes y no por la venta que dejan de hacer, pues de esta pueden reponerse en otro día, sino por que las casetas son gileras, las rendijas son tantas como tablas y pedazos de estas las componen, y por mas que las arreglen con lonas, fieltros ó zinc, no se escapan de que les entre el agua y les cause algún deterioro, así como de pasar una noche en un suelo húmedo.

Desde luego les alcanzaria el perjuicio á los espectadores de la feria, porque no yendo nadie á ella, de seguro que poca gente ó ninguna la visitaria.

También á Romea, con motivo de iniciarse el aguacero, que casi toda la noche última ha durado, poco antes de la hora de empezar la función, alcanzó disminución en la entrada, que de lo contrario es posible habria sido mayor.

Al cerrar el número parece que el cielo se compadeció de la empresa tadrina; de lo cual nos alegramos porque lo merece; se va despejando. Nos alegraremos que las nubes dejen pasar los días que restan sin novedad, para que no se irroguen perjuicios á los que exponen sus capitales para venir á la feria, ó para darnos el espectáculo nacional sin el cual nadie nos visitaria.

Se está tramitando otra denuncia contra la compañía de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, por retraso de 19 minutos en el tren correo ascendente del día 1.º de Agosto.

Encuétrase en esta ciudad el notable pintor murciano D. Manuel Arroyo, profesor de la Academia de Bellas Artes de Madrid.

Ha regresado á esta capital el ex-diputado á Corte y amigo nuestro D. Eduardo Riquelme.

Ha sido obsequiado en la Fuensanta con un espléndido chocolate por nuestro amigo D. Ceferino Albaladejo, el popular maestro Chueca y su distinguida esposa.

En la Delegación de Hacienda se han recibido libramientos para cubrir atenciones de Marina, por valor 325,055 pesetas y uno para atenciones de Fomento por valor de 236,075 pesetas.

Ha tomado posesión de una de las escuelas de párvulos de esta capital, la maestra doña Dionisia Martínez Morales.

Diez y seis mensualidades se adeudan á los empleados del correccional de Lorca.

Telégrama.

Ayer tarde a las 5 y media recibimos el que sigue:

Madrid 4, 12 y 20 t.

Comunican de Palencia que las heridas que ha sufrido el espada Reverte son de gravedad, especialmente una en un muslo. Se confirma que le alcanzó el primer toro al hacer un quite.

Ayer tarde celebró una breve sesión la Real Sociedad Económica, pues solo se dió cuenta de las invitaciones para apoyar las reclamaciones en el asunto del Noguera-Pallaresa y se acordó comisionar a la mesa para que reuniendo antecedentes, proponga en otra sesión lo que se debe acordar.

El tiempo.

En el núm. 39 del «Boletín meteorológico», anuncia Nohrlessoom, entre otros cambios atmosféricos para esta quincena, uno que ocurrirá en ella, y será producido por una violenta tempestad que, procedente del Atlántico, llegará a Europa hoy sábado 5. También alcanzará a España del 5 al 6, y ocasionará lluvias tempestuosas que serán bastante generales, y tormentas con vientos de entre NO. y SO.

En las subastas celebradas para contratar el servicio de bagajes de los pueblos de esta provincia, durante los años de 1891-92 y 1892-93, se han adjudicado aquellas a los mejores licitadores que han concurrido a las mismas, y que son:

Para la capital, a D. Miguel Iniesta Gómez, que ha transferido sus derechos a don Dioniso Hernández, por la cantidad de 400 mil 500 pesetas; para Cieza, a D. Rosendo Molina López por 2,289 y para Caravaca a D. Miguel López Ocaña por 200.

En vista de no haberse podido celebrar por falta de postores, la subasta para contratar los servicios en Cartagena, Lorca, Yecla, Archena, La Unión, Mula, Totana y Librilla se harán por administración.

Anteayer tarde a las 6 se promovió en el barrio de San Benito un altercado entre Juan Mariano Fernández y Antonio Díaz Nieto, habiéndole hecho el primero al último dos disparos de pistola, sin consecuencias. Una pareja de la guardia civil detuvo a estos sujetos poniéndolos a disposición de la autoridad competente.

Ayer tarde quedaron encerrados los seis toros de Aleas que se lidiarán en la corrida del lunes. El ganado es de buena estampa y ya tendría gana de comer y descansar.

Se asegura que el Sr. Gobernador ha prohibido se hagan rifas en las paradas de la feria.

Ha sido denunciado nuestro colega «El Diario de Torreveja», por un suelto denunciando abusos cometido en aquella localidad por el agente ejecutivo de recaudaciones de la zona de Orihuela. Sentimos la denuncia y deseamos un fallo absolutorio al estimado colega.

La feria de niños pobres, como esperábamos, dada la fortuna y predilección que tiene nuestro colega «El Diario» que con su sistema de no recibir ni una línea, ni aun en las cuestiones más vitales, no se indisponen con nadie y todos son sus amigos; ya dando el resultado que presagiamos; no cesa de recibir juguetes y cantidades no pequeñas para añadir limosnas. Le felicitamos anticipadamente por que verá realizado su propósito.

Ayer tarde salió para Sevilla el ilustre Dean de aquella Catedral, nuestro querido paisano Francisco Bermudez Cañas, después de permanecer unos días al lado de su familia y amigos de esta ciudad.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio que publicamos en la primera plana relativo al acreditado colegio de Ntra. Señora de las Mercedes.

Advertimos a los feriantes que tienen establecidos museos, billares, tiros etc. que no tienen obligación a satisfacer otro arbitrio que el del terreno superficial que ocupan, el cual cobra únicamente y con toda moderación, el Sr. Rus, contratista de dicho arbitrio, y que las licencias que tengan necesidad de obtener, tanto del Ayuntamiento como del Gobierno civil son gratuitas.

Dice la Junta provincial de instrucción pública en un documento oficial que publica el «Boletín»:

«Entre los festejos proyectados por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital con motivo de la presente feria, figura la celebración de un congreso provincial pedagógico etc. etc.»

Ya lo saben los maestros, vienen a divertirse. Ahora que hable «El Diario».

Se halla entre nosotros por una corta temporada el bravo capitán de caballería don Mariano López Tuero.

En Monteagudo y al pie del castillo ha encontrado D. Ginés Oliva y Madrona, a seis metros de la superficie, dos objetos antiguos, dignos de ser inspeccionados por personas inteligentes; están de venta, habiendo ofrecido por ellos 350 pesetas; por la molestia de exhibirlos se exigen 10 céntimos que se destinan a un objeto piadoso.

El Ayuntamiento de Caravaca ha ingresado en la Caja de Instrucción pública 2.000 pesetas a cuenta del tercer trimestre del año último para atenciones de primera enseñanza.

ENTRE TROPA

El coronel Zopolongo Exigió de su escuadrón El que usasen el jabón De los PRINCIPES DEL CONGO. Jabonería Victor Varissier—París. De venta principales perfumerías. Depositario: Melitón Bolbu.—57, Valverde, Madrid.

La banda de la Misericordia prepara para una de las noches de feria un notable concierto.

Ayer en el tren-correo regresó nuestro estimado y venerable Prelado de la Diócesis.

Hemos tenido ocasión de ver el artístico retablo construido por el modesto e inteligente industrial D. Salvador García, por encargo de D. Diego López Tuero, destinado a la ermita de los Teatinos que el joven e ilustrado sacerdote ha reedificado y pronto se abrirá al culto.

El retablo es de hermoso estilo puramente gótico, forma tres cuerpos, en los laterales, divididos por pedestales y capiteles elegantísimos, aparecen dos lienzos donde se destacan las figuras del Corazón de Jesús y el de María y en el centro, en artístico camarín una preciosa efigie de talla que representa la Virgen del Espíritu Santo.

Digno de admirar es el conjunto de la obra, pero hay un detalle que representa suma habilidad, esquisito gusto y una paciencia a toda prueba; este detalle es el traje con que se halla adornada la imagen que ocupa el camarín, primorosamente bordado en oro al relieve, que nos hizo recordar los célebres mantos que lucen las efigies de las procesiones de Sevilla en Semana Santa; la autora de tan precioso trabajo es la encantadora Sra. D.^a Magdalena Tuero que a sus bellísimas cualidades físicas y morales, reúne la destreza y habilidad de haber ejecutado un primor propio si, de una señorita, pero que es una verdadera obra de arte, digna de hacer honor por su gran mérito, a la más inteligente profesora.

Dispénsenos la simpática Magdalena si al hacer público este relato sin su consentimiento ofendemos su modestia.

No es D. Mariano Montealegre, sino don Antonio el visitador extraordinario de ganaderías y cañadas.

Conste que la equivocación nuestra partió de un documento oficial que ha sido rectificado después.

Un telegrama de «El Independiente» dice hoy:

«Encuétrase con pocas esperanzas de vida el novillero Reverte, como consecuencia de tres cogidas que del primer toro que anteaer se lidió en Palencia recibió.

El martes saldrá para Cartagena el Ministro de Marina.

Se encuentra grave D. Alejandro Llorente. Son desconsoladoras las noticias recibidas del choque de trenes ocurrido en Medina del Campo.

Hay 12 heridos, la mayoría graves.»

Es tal el interés de asistir con puntualidad a las tres corridas de los días 6, 7 y 8,

EL CRÉDITO GENERAL ESPAÑOL

Sociedad por acciones establecida en Barcelona, con escritura social autorizada ante Notario para la VENTA A PLAZOS Y A CREDITOS DE TODA CLASE DE VALORES nacionales y extranjeros que se cotizan en Bolsa, con opción a sorteos mensuales y premios de CIENTO MIL A DOSCIENTAS PESETAS, beneficiando intereses y depositando en el Banco de España los títulos para mayor garantía del comprador.

Dirección principal: PELAYO, 5.—BARCELONA.

Para informes y contratos dirijirse al Sr. Inspector en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete,

D. Eduardo Mllego, Cid, 4.—Alicante.

o al representante general en Murcia, D. Juan Antonio Donoso, San Nicolás, 45.

mayormente desde que las cinco se han quedado en solo esas tres, es tal el deseo de no perder ni aun la salida al cerco de la cuadrilla, que anoche se proveyeron muchos en la caseta de Navarro, en la feria, de los seguros y fidelísimos relojes que vende, tanto que no pocos no pudieron alcanzar turno y dejaron el adquirirlos para hoy.

El entierro de la Sra. D.^a Camila Torres, (q. e. p. d.) viuda de Catañ, fué una demostración de las muchas simpatías de que disfruta en Murcia la distinguida familia de la finada a la que reiteramos nuestro mas sentido pésame.

Dicese que cuando termine sus tareas en Romea la compañía de zarzuela que debutó anoche, dará algunas funciones la compañía infantil que se encuentra en Cartagena.

Ayer no se encontraron libranzas especiales en las expendedorías y anteayer tuvo que recorrer un amigo nuestro muchas para encontrar sellos de franqueo de cartas.

Nunca ha estado Murcia tan mal servida de efectos timbrados como actualmente.

En la noche última ha sido robada la iglesia parroquial de Cotillas; los rateros penetraron en el templo escalando las paredes del mismo y fracturando algunas puertas.

De la sacristía, después de descerrajar dos armarios, se han llevado tres cálices de plata y uno de metal blanco sobredorado y el dinero que había en el cepillo de las ánimas. Se ignora quien sea el autor de este delito.

La guardia civil con orden del Gobernador, ha recogido esta mañana unos aparatos que se habían situado en el puente con el nombre de Villar Romano y que no eran otra cosa que ruletas.

«El Independiente» dió la noticia referente a la provisión del deanato de nuestra Santa Iglesia Catedral, la cual copiamos ayer fiados en su veracidad. «El Diario» la leería en su compañero matutino antes que en LA PAZ, así que no sabemos que intención lleva al darle importancia por que LA PAZ esté sujeta a la censura eclesiástica.

Las primeras autoridades médicas las usan desde que empezó a conocerse en España.

(Desconfiar de las imitaciones.)

El Excmo. Sr. D. Bartolomé Robert, catedrático de patología médica de la Universidad de Barcelona, presidente de la Real Academia de Medicina del distrito de Cataluña, etcétera, etc.

Certifico: que desde que comencé a conocerse en España la Emulsión Scott, la he venido usando en gran número de casos, y a la vez he tratado varios enfermos que la empleaban por consejos de otros facultativos, por tanto he podido prácticamente convenirme de que es un remedio muy eficaz. La actividad tónica-reconstituyente y neuroténica que lleva en sí, es mucha, y su buena digestibilidad hace que la mayor parte de los enfermos que la emplean puedan asimilarla; de ahí los beneficios que se reportan del uso de esta Emulsión en muchos procesos crónicos, cuya principal característica sea la llamada miseria fisiológica.

Barcelona mayo de 1888.

Profr. Dr. Bartolomé Robert.

ULTIMA HORA.

Madrid 5, 10y 30 m.

En Palencia se ha verificado un meeting como protesta al tratado hecho con los Estados-Unidos.

Ha asistido una numerosa concurrencia.

Asegúrese que en San Sebastián ha quedado pactada la

conjunción entre Romero Robledo y Cánovas.

10 y 40 m.

En la corrida de toros verificada ayer en Daimiel, el Espartero recibió un puntazo en la pantorrilla izquierda.

La policía ha podido recoger un petardo antes que estallara, puesto en una de las calles de Cádiz.

CALENDARIO PARA MAÑANA.

SETIEMBRE

Sol sale a las 5 y 52 —Ponese a las 6 y 25.
Luna a las 8 y 39 m —Ponese a las 8 y 25 n.



249 **DOMINGO** 116

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL DE MAÑANA

Domingo XVI, s. Eugenio y cps. mrs. y s. Eleuterio ab.

Y el lunes Sta. Regina vg. y mr.

VELA Y ALUMBRADO

Está mañana en las iglesias de San Bartolomé y San Miguel.

En la primera por D.^a Adelaida Martínez Munuera.

Y en la segunda por los Sres. Marqueses de Ordoño.

Y el lunes en las iglesias de S. Lorenzo y Capuchinas.

En la primera por D. Antonio Quesada Pescetto y D.^a Antonia García Romero.

Y en la segunda por D.^a María Teresa Riquelme, Marquesa de las Almenas.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO ROMEA.

Función para esta noche a las 9.—La zarzuela en 2 actos *Los lobos marinos* y la en un acto *La leyenda del monje*.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 3 de Setiembre

FONDOS PÚBLICOS.	PRECIO	Alza	Baja
Déuda perpétua al 4 0/0 int.	76 20	40	»
Idem id. pequeños.	77 45	10	»
Idem id. fin corriente.	76 40	15	»
Idem id. fin próximo.	00 00	»	»
Nuevas series G y H.	77 15	05	»
Déuda perpétua al 4 0/0 ext.	77 45	55	»
Idem id. pequeños.	78 50	120	»
Nuevas series G y H	00 00	»	»
Déuda amortizable 4 0/0.	89 30	»	»
Idem id. pequeños.	89 50	»	05
Billetes de Cuba (1886).	106 05	05	»
Idem. 1890 ns. 4 al 340000.	00 00	»	»
Idem. del Banco hipotecario	00 00	»	»
Cédulas hipot. al 5 0/0.	00 00	»	»
Idem al 4 0/0.	91 50	»	»
Acciones Banco de España.	415 50	»	100
Compañía de Tabacos.	00 00	»	»
CAMBIOS			
Londres a 90 días fecha.	00 00	»	»
París 8 días vista.	7 90	»	»
Berlin 8 días vista.	00 00	»	»
METALES PRECIOSOS			
Centenes antiguos.	9 00	»	»
Idem nuevos.	7 00	»	»
Oro antiguo.	8 50	»	»
Plata.	0 00	»	»

BOLSIN.

CAMBIOS DEL DIA 3 POR LA NOCHE.

Londres, 74,55.

París, 71,95.

Barcelona exterior, 77,50 fin mes.

Idem, interior, 76,45 fin mes.

Madrid interior, 76,40 fin mes.

Excusas operaciones.

